

2018年11月14日 星期三  
第1352期(总第1592期)  
新闻热线:010-82837146

北京教育考试院主管主办  
国内统一连续出版物号:  
CN 11-0169  
国内邮发代号:1-104



高考



北京考试报官方微信

# 高考生按时现场确认报名资格

本报讯(记者 邱乾谋)北京市2019年高考网上报名个人信息及缴费已于11月11日20时结束。11月20日前,各区高校招生办公室自行安排报名资格现场确认。相关区高招办负责人提醒考生,各区安排报名资格现场确认地点、时间不同,考生要严格按报名所属区高招办规定办理现场确认手续。

完成网上个人信息填报并缴费的考生要由本人持户口簿、身份证原件(在职工还要持单位介绍信),在规定时间内和地点办理报名资格现场确认手续,期间将采集考生电子照片。应届毕业生到学校所在区高招办指定的地点办理报名资格现场确认,具体地点由学校通知;社会青年原则上在户口所在街道(乡、镇)办理报名资格现场确认;在职工在本单位所在地的区高招办办理报名资格现场确认。

烈士子女、自主就业的退役士兵、台湾省籍考生、残疾人民警察以及从边疆、山区、牧区、少数民族聚居



上周末,为了给高三学子提供方便,北京宏志中学组织学生在机房进行高考报名,老师全程给予指导。王萌萌 摄

地区在高级中等教育阶段转学到本市就读的少数民族考生,要在高考报名现场确认时填写申请表并提交身份证、户口簿复印件。在服役期间荣立二等功以上或被大军区以上单位授予

荣誉称号的退役军人,要在高考报名现场确认时提交立功通令、证书,以及档案内复印出来的奖励卡片,三样缺一不可。

北京教育考试院高招办有关负责人介绍,高考报

名信息是考生电子档案的重要组成部分,高校录取后,考生学籍数据有关信息来源于高考报名信息。考生要确保本人高考报名信息准确无误。高考报名信息在报名资格确认后不再改动。

名包括网上提交报名申请、网上填报个人信息并缴费和报名资格现场确认三个阶段。考生完成上述三个阶段且通过报名资格现场确认后,方能参加北京市2019年普通高等学校招生考试。

## 高水平运动队 明年3月统测

本报讯(记者 许卉)记者从北京教育考试院获悉,北京市2019年高校高水平运动队招生统一测试3月23日在北京体育大学举行。

2019年,本市将继续组织田径、篮球、排球、足球、乒乓球、游泳、健美操、武术、羽毛球、网球等10个项目专业的全市统测。报考项目在统一测试范围内的考生要参加全市统测,并参加招生学校组织的测试。只参加学校测试而没有参加全市统测或统测不合格的考生不享受高水平运动员招生资格。

符合条件的考生,要携带体育测试准考证和测试费参加测试,未能在规定时间内参加统一测试的考生不能补测。测试结果分为A

级、B级和C级,A级、B级为合格,C级为不合格。

招生学校根据本校高水平运动队建设需要,制定体育测试项目、标准和选拔办法。考生可通过高校招生简章查看测试项目、时间、地点、选拔人数、选拔程序、录取办法等。全市统一测试结果在北京教育考试院网站公示,招生学校测试合格且签约的考生名单在教育阳光高考平台(<http://gaokao.chsi.cn>)公示。

在高考报名资格确认时,符合高考报名条件的考生要持中学证明及有关部门颁发的体育运动成绩证明(秩序册、成绩册)、等级运动员证书,到所在区高校招生办公室办理高水平运动员体育测试手续。

(下转第2版)



## 化作春泥更护花

——访自创“演、说、写”作文教学法语文教师刘雪倩

本报记者 安京京

刘雪倩,出身教师世家,教书育人是流淌在她血脉中的渴望。从小受教于名师,是改革开放恢复高考制度后的受益者。毕业后,三十余年教书育人回馈社会。当年的她,急学生所急,想学生所想,自创“演、说、写”作文教学法,获国家级奖励,让更多孩子的命运因此改变。如今的她,虽已不再任教,却从未离开教学、科研一线,奔赴远郊区、乡村校,只为让更多的老师受益。她说:“高考改变了我个人的命运,我也要同仁们一起,更好地落实考试改革的精

神,帮助更多的孩子顺利应对高考的挑战。”

记者:您是土生土长的老北京,请问从小到大谁对您的影响最大?

刘雪倩:我的母亲。她的爷爷和二爷爷是“一武一文”俩秀才,辅导“科考”(科举考试),桃李众多。母亲6岁上私塾,举人教,8岁离家,就读于沈从文等名师荟萃的教会学校。国文老师毕业于中国大学文学系,课堂上连讲带演“黛玉葬花词”,被学生昵称“大青衣”;北师大地理系教授王一恒,“利用谐音记地名”激发兴趣,

令母亲立志教地理。后来,她果然教了一辈子小学地理。今年5月中华世纪坛举办“中华家风展”,还展出了她作为百岁老教师的事迹、家训和家谱。

母亲每当寒暑假回家,总要把村里的穷孩子召集起来,教他们念书识字。受其影响,儿时的我也时常在院子里挂个小黑板,教玩伴儿背诗、认字,模仿萌生了“当老师”的愿望。母亲说,要当就得当“好老师”。这句话成了我的毕生追求。

记者:您当时为什么想参加高考?高考对您有什么

影响?

刘雪倩:上大学深造是我和众多同学的夙愿。我就读于有着光荣革命传统的百年名校——北京女一中,校长是延安来的教育家杨滨。恢复高考两年后,我考上了首都师范大学中文系。学而知不足。中学和大学里的众多名师培养了我的学习兴趣 and 终生学习的愿望;大学毕业后又自学了人大的美学、北师大的心理学课程;相继完成了北大乐黛云教授的“比较文学高研班”和北大教育学院“科研型教师高研班”的学习。

(下转第2版)

本期导读

北大清华明年共招  
50名“数学英才”

4版 高考·招生

普通高等学校招生全国统一  
考试北京卷

英语听力考试说明

10版 高考·考试说明

2018年高考北京卷  
典型试题分析

11版 高考·辅导

订阅直通车



随手一扫即可完成  
《北京考试报》订阅